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Presentación

El presente informe sintetiza algunos de los resultados más relevantes de un informe mensual sobre CONTEXTO SOCIO-

INSTITUCIONAL Y POLITICO DE LA ACTIVIDAD ECONOMICA EN LA ARGENTINA, elaborada por la consultora nacional OPSM

para distribución exclusiva entre abonados a sus servicios de información política y económica.

El trabajo fue dirigido por Enrique Zuleta Puceiro y elaborado por los equipos técnicos de OPSM.

La síntesis que se adjunta focaliza su atención en las tendencias de opinión pública imperantes de cara al año electoral 2019.

Sintetiza además los resultados del monitoreo periódico de una serie de indicadores estadísticos, relativos a expectativas de

la sociedad acerca de la situación socioeconómica y política del país.

El trabajo de campo abarco 1.200 entrevistas directas realizadas entre del 10 y el 17 de julio de 2019. Se realizaron entrevistas

directas a una muestra nacional de población mayor de 16 años, residentes en todo el territorio nacional. l relevamiento tuvo

lugar en 65 localidades en todo el país, abarcando todas las regiones y a través de la utilización de un cuestionario

semiestructurado. La muestra fue diseñada según una estratificación por tamaño de ciudades y de acuerdo a la pertenencia

de Región.

Se tuvieron en cuenta cinco estratos poblacionales: Área Metropolitana, ciudades mayores a 100 mil habitantes, ciudades

entre 50 y 100 mil habitantes, ciudades entre 10 y 50 mil habitantes y ciudades menores a 10 mil habitantes. Los resultados

adjuntos presentan un error de 2,5 % global para los totales, para un nivel de confianza de 95%.



Evaluación de gestión 

nacional
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Evaluación de gestión 

nacional
¿CÓMO EVALÚA UD. EL DESEMPEÑO COMO PRESIDENTE DE MAURICIO MACRI?
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Evaluación de gestión 

nacional
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Evaluación de gestión 

nacional

INDICADORES DE APOYO Y EVALUACIÓN DE 

DESEMPEÑO GUBERNAMENTAL

¿CÓMO EVALUA UD. LA ACTUACION DEL GOBIERNO NACIONAL EN LA GESTION DE LA CRISIS 

ECONOMICA ACTUAL? 
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Evaluación de gestión 

nacional

INDICADORES DE APOYO Y EVALUACIÓN DE 

DESEMPEÑO GUBERNAMENTAL

¿CREE UD QUE A PARTIR DEL ACUERDO CON EL FONDO EL GOBIERNO CONSERVA EL CONTROL DE LA 

ECONOMIA O CREE QUE LO HA PERDIDO? 
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Temas económicos

INDICADORES DE APOYO Y EVALUACIÓN DE 

DESEMPEÑO GUBERNAMENTAL
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Temas económicos

INDICADORES DE APOYO Y EVALUACIÓN DE 

DESEMPEÑO GUBERNAMENTAL
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Temas económicos

INDICADORES DE APOYO Y EVALUACIÓN DE 

DESEMPEÑO GUBERNAMENTAL

¿CONFIA UD EN QUE EL GOBIERNO LOGRE FINALMENTE DOMINAR LA INFLACIÓN? 
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Temas económicos

INDICADORES DE APOYO Y EVALUACIÓN DE 

DESEMPEÑO GUBERNAMENTAL

¿CREE QUE EN EL FUTURO Y EN MATERIA ECONOMICA Y SOCIAL, LAS COSAS EN GENERAL TENDERÁN A 

MEJORAR O A EMPEORAR? 
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Temas económicos

INDICADORES DE APOYO Y EVALUACIÓN DE 

DESEMPEÑO GUBERNAMENTAL
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Temas económicos

INDICADORES DE APOYO Y EVALUACIÓN DE 

DESEMPEÑO GUBERNAMENTAL

COMPARANDO LOS GOBIERNOS DE CRISTINA KIRCHNER Y MAURICIO MACRI. ¿CUÁL CREE UD. QUE HA 

SIDO MEJOR PRESIDENTE, CONSIDERADO TODO EN SU CONJUNTO?
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Temas económicos

INDICADORES DE APOYO Y EVALUACIÓN DE 

DESEMPEÑO GUBERNAMENTAL

¿CON CUÁL DE LOS DOS GOBIERNOS FUE MEJOR SU CALIDAD DE VIDA? 
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Escenarios políticos

SI EN ESTAS PROXIMAS ELECCIONES UD TUVIERA QUE DEFINIRSE A FAVOR DEL GOBIERNO O A FAVOR DE 

LA OPOSICIÓN ¿CÓMO SE DEFINIRÍA? 
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Escenarios políticos

SE APROXIMAN LAS ELECCIONES PASO SUPONIENDO QUE EN AGOSTO PROXIMO COMPITAN LAS 

SIGUIENTES FUERZAS POLÍTICAS NACIONALES. ¿ A CUÁL DE ELLAS SE SIENTE MAS INCLIADO A VOTAR? 

INDICADORES SOCIO-INSTITUCIONALES Y POLITICOS
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FRENTE DE TODOS (Alberto Fernandez- Cristina Kirchner) + Sergio 
Massa 

28,4 34,2 41,2 41,1

CONSENSO FEDERAL (Roberto Lavagna- Juan M. Urtubey) - - 12,4 9,8

FIT UNIDAD (Nicolas del Caño- Romina del Pla) - - 3,8 3,7

NUEVO MAS (Manuela Castañeira- Eduardo Mulhall) - - ,1 -

FRENTE NOS ( Juan Jose Gomez Centurion) - - 1,1 ,1

FRENTE PATRIOTA (Alejandro Biondini- Enrique Venturino) - - ,0 -

FRENTE DESPERTAR (Jose Luis Espert) - - 2,5 3,3

NO VOTARÍA 1,4 ,3 0,2 0,3

VOTARÍA EN BLANCO 3,4 1,3 1,1 1,2
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Escenarios políticos

¿EN EL CASO DE QUE LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DEL PRÓXIMO MES DE OCTUBRE FUERAN HOY Y 

LOS CANDIDATOS FUERAN LOS SIGUIENTES, A CUÁL DE ELLOS VOTARIA UD?

INDICADORES SOCIO-INSTITUCIONALES Y POLITICOS

5,2

0,9

1,2

2,2

3,6

11,1

34,2

41,6

3,3

0,1

2,8

2,6

3,7

7,4

39

41,1

NS NC

FRENTE NOS ( Juan Jose Gomez Centurion)

VOTARÍA EN BLANCO

FRENTE DESPERTAR (Jose Luis Espert)

FIT UNIDAD (Nicolas del Caño- Romina del Pla)

CONSENSO FEDERAL (Roberto Lavagna- Juan M.
Urtubey)

JUNTOS POR EL CAMBIO (Mauricio Macri-
Miguel Pichetto )

FRENTE de todos (Alberto Fernandez- Cristina
Kirchner) + Sergio Massa

Julio

Junio



Escenarios políticos

Y SI EN LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES SE LLEGARA A UNA SITUACION DE BALOTAJE ENTRE MAURICIO 

MACRI Y ALBERTO FERNANDEZ ¿A QUIÉN VOTARÍA? 
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Escenarios políticos

TRES CANDIDATOS PARECEN CONTAR HOY POR HOY CON LOS MAYORES APOYOS EN LAS PROXIMAS 

ELECCIONES ¿CUAL CREE UD. QUE GANARA EN DEFINITIVA LAS ELECCIONES?

INDICADORES SOCIO-INSTITUCIONALES Y POLITICOS
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Escenarios políticos
¿CUAL CREE UD. QUE ESTA MAS CAPACITADO PARA SER PRESIDENTE EN UN PERIODO DE DIFICULTADES 

COMO EL QUE SE INICIA EL PROXIMO AÑO?

INDICADORES SOCIO-INSTITUCIONALES Y POLITICOS
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Escenarios políticos

¿CUAL CREE UD QUE TENDRIA MAYOR CAPACIDAD PARA UNIR A TODOS LOS SECTORES Y ESTABLECER 

CONSENSOS ECONOMICOS Y SOCIALES NECESARIOS PARA ENCARAR REFIRORMAS DE FONDO?

INDICADORES SOCIO-INSTITUCIONALES Y POLITICOS
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Cruces especiales

VOTO EN OCTUBRE SEGÚN VOTO EN LAS PASO

INDICADORES SOCIO-INSTITUCIONALES Y POLITICOS

TOTAL
JUNTOS POR 
EL CAMBIO

FRENTE DE 
TODOS

CONSENSO 
FEDERAL 

FIT UNIDAD FRENTE NOS
FRENTE 

DESPERTAR
VOTARÍA EN 

BLANCO
NS NC

JUNTOS POR EL CAMBIO 39,0 100,0 - 12,3 - - 21,3 - -

FRENTE DE TODOS 41,1 - 100,0 - - - - - -

CONSENSO FEDERAL 7,4 - - 75,0 - - - - -

FIT UNIDAD 3,7 - - - 100,0 - - - -

FRENTE NOS 0,1 - - - - 100,0 - - -

FRENTE DESPERTAR 2,6 - - - - - 77,5 - -

VOTARÍA EN BLANCO 2,8 - - - - - - 100,0 -

NS NC 3,3 - - - - - 1,3 - 100,0



Cruces especiales

VOTO EN BALOTAJE SEGÚN VOTO EN OCTUBRE

INDICADORES SOCIO-INSTITUCIONALES Y POLITICOS

TOTAL
JUNTOS POR 
EL CAMBIO

FRENTE DE 
TODOS

CONSENSO 
FEDERAL 

FIT UNIDAD FRENTE NOS
FRENTE 

DESPERTAR
VOTARÍA EN 

BLANCO
NS NC

MAURICIO MACRI 45,2 100 - 27,0 - - 53,2 - 45,3

ALBERTO FERNANDEZ – CFK 47,6 - 100 20,2 65,2 - 46,8 - 23,6

EN BLANCO 5,1 - - 34,8 32,6 100 - 100 19,6

NO VOTARÍA 1,2 - - 16,3 - - - -

NO SABE 0,9 - - 1,7 2,2 - - - 11,5




